

В диссертационный совет 24.2.425.02
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорокиной Екатерины Александровны,
выполненной на тему «Повышение инвестиционной привлекательности
ресурсодефицитного региона», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Множество проблем, наблюдаемых в российских регионах, в том числе в части реализации инвестиционных практик, повлияло на существенную дифференциацию экономического пространства РФ и асимметричное распределение различных видов ресурсов. Это требует уточнения понятийных аспектов региональной стратегической конкурентоспособности, формирования методических основ повышения инвестиционной привлекательности, разработки комплексного механизма ресурсного обеспечения регионов РФ. С этой позиции, исследование Сорокиной Екатерины Александровны представляет безусловный интерес для науки, является актуальным.

Обоснованность имеющихся в диссертации научных положений и выводов подтверждается тем, что они базируются на изучении и критическом сравнении большого числа источников теоретического характера, позволившем систематизировать подходы к трактовке понятия «инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона». Уточнение категориального аппарата послужило фундаментом для идентификации ресурсодефицитных регионов, оценки их ресурсной обеспеченности, выявления характеристик, принципов регионального управления, средств обеспечения и целевых ориентиров инвестиционного развития региона. В результате апробации авторской методики оценки инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, Сорокиной Е.А. удалось определить типовые стратегии инвестиционного развития.

Перечисленные авторские разработки и достижения позволяют утверждать, что выводы работы Сорокиной Е.А. обладают высоким прикладным потенциалом и теоретической значимостью, а также бесспорной научной новизной. Вынесенные на защиту научные положения и теоретические выводы представляются вполне обоснованными, учитывая: логичную аргументации теоретических положений, применение современных методов обработки и визуализации статистических пространственных данных; наличие публикаций в ведущих научных рецензируемых изданиях; представление результатов на многочисленных международных и российских научных и научно-практических конференциях.

Хотелось бы остановиться на наиболее интересных положениях исследования, обладающих новизной:

1. Уточненное понятие «инвестиционной привлекательности региона», которое раскрыто в аспектах взаимосвязи с региональной конкурентоспособностью;

2. Методика оценки инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, которую отличает отражение взаимосвязи достигнутого уровня инвестиционной привлекательности региона и уровня задействования имеющихся ресурсов;

3. Механизм, позволивший выявить преимущественные для каждого типа ресурсодефицитных регионов стратегии активизации инвестиционного развития.

Диссертация имеет и ряд недочетов, о которых нельзя не сказать:

во-первых, автором не затронут аспект, связанный с противоречивостью целей региональной политики: с одной стороны, необходимо конкурентное развитие регионов РФ, с другой стороны, недопустима их излишняя дифференциация, что приводит к ограничениям со стороны федеральных властей межрегиональной конкуренции;

во-вторых, не ясно, каким образом диссертант выбирал рейтинги, включенные в методику оценки. В современном аналитическом поле можно встретить значительное число рейтингов регионов РФ, в которых присутствуют инвестиционные показатели. Хотелось в работе увидеть систему аргументов и доказательств того, что именно представленное сочетание рейтинговых оценок является наиболее целесообразным.

Указанные недостатки не умаляют общей положительной оценки представленной к защите диссертационной работы. В целом, по нашему мнению, поставленные диссертантом научно-исследовательские задачи успешно и качественно решены.

Резюмирую, что диссертация Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), является завершенным и самостоятельным научным исследованием, в котором достигнута поставленная цель, получены новые важные теоретические результаты и решен ряд научно-практических задач.

Полагаю, Сорокина Екатерина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Директор Института нового
индустриального развития имени
С.Ю.Витте,
Президент Общероссийской
общественной организации «Вольное
экономическое общество России»,
доктор экономических наук, профессор,
член-корреспондент РАН

Бодрунов Сергей Дмитриевич

*Подпись С.Д. Бодрунова заверяю,
и.о. начальника отдела кадров
О.В. Тригубова*



Витте 22.04.2024

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Бодрунов Сергей Дмитриевич. Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. Адрес: 197101, г. Санкт-Петербург, ул. Большая Монетная, 16; адрес электронной почты: inir@inir.ru, тел.: +7 (812) 313-8268.